KAPITEL 3. INTEGRAL UND ERWARTUNGSWERT, S.28

Satz 3.26 (Minkowski-Ungleichung?). 1 < p < oo, f, g € LP(1), so0 gilt
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KAPITEL 3. INTEGRAL UND ERWARTUNGSWERT, S.29

Beobachtung 3.27. Fiir 1 < p < oo ist LP(p) = {[ ] fe £p(,u)} mit[f]={g:9=f pfi}ein
Banachraum, L?( 1) ist mit Skalarprodukt ([ /], [¢]) == [ fgdu ein H11bertraum

Bemerkung 3.28. Sei ;1(S) < 00,1 <7 < s < oo. Esgilt £5(pn) ¢ L7(p) und die Einbettung
L5(p)> f e felr(u)ist stetig.
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KAPITEL 3. INTEGRAL UND ERWARTUNGSWERT, 3... GLEICHGRADIGE INTEGRIERBARKEIT S.30

3.1 Gleichgradige Integrierbarkeit

Definition 3.29. Sei 1 < p < oo. Ein Teilmenge F c LP(u) heilSt gleichgradig p-integrierbar (fir
p = 1 meist einfach gleichgradig integrierbar), wenn gilt
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Bemerkung 3.30. F c £P(1) mit |F| < oo ist gleichgradig p-integrierbar.
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KAPITEL 3. INTEGRAL UND ERWARTUNGSWERT, 3... GLEICHGRADIGE INTEGRIERBARKEIT S. 31

Satz 3.31. Sei 1 < p < oo, f1, fo, - € LP(1), f: S — R m.b. Dann sind dquivalent

: ) J{@,\\I %SO\@
i) fo = finC(u Ca Maferts

. el
i7) f, = [ im MafS pund { f,,,n € N} ist gleichgradig p-integrierbar.
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KAPITEL 3. INTEGRAL UND ERWARTUNGSWERT, 3... GLEICHGRADIGE INTEGRIERBARKEIT S. 31

Satz 3.31. Sei 1 < p < oo, f1, fo, - € LP(1), f: S — R m.b. Dann sind dquivalent

i) fn— [ in £p(,u)
i7) f, = [ im MafS pund { f,,,n € N} ist gleichgradig p-integrierbar.
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KAPITEL 3. INTEGRAL UND ERWARTUNGSWERT, 3... GLEICHGRADIGE INTEGRIERBARKEIT S. 31

Satz 3.31. Sei 1 < p < oo, f1, fo, - € LP(1), f: S — R m.b. Dann sind dquivalent

i) fu—> [ in L2(11)
i7) f, = [ im MafS pund { f,,,n € N} ist gleichgradig p-integrierbar.
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KAPITEL 3. INTEGRAL UND ERWARTUNGSWERT, 3... GLEICHGRADIGE INTEGRIERBARKEIT S. 31

Satz 3.31. Sei 1 < p < oo, f1, fo, - € LP(1), f: S — R m.b. Dann sind dquivalent

i) fn— [ in £p(,u)
i7) f, = [ im MafS pund { f,,,n € N} ist gleichgradig p-integrierbar.
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KAPITEL 3. INTEGRAL UND ERWARTUNGSWERT, 3... GLEICHGRADIGE INTEGRIERBARKEIT S.32

Bemerkung 3.32. Sei 11(.S) < o0, dann ist die Bedingung
i
inf su f dp =0 :
(<) D oo [ dp (3-3)

MER+ fef

dquivalent zur gleichgradigen Integrierbarkeit (von F bzgl. 11).
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KAPITEL 3. INTEGRAL UND ERWARTUNGSWERT, 3... GLEICHGRADIGE INTEGRIERBARKEIT S.33
Satz 3.33. Sez 1(S) < o0, F < LN(p).
F ist glez'cbgmdzg z'ntegrz’erbdr g d.w.

es gibt H : [0, 00) — [0, 00) miz lim H(z) =00 und sup H(|f|)d,u < 0.

H kann monoton wachsend und konvex gewdhlt werden.
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KAPITEL 3. INTEGRAL UND ERWARTUNGSWERT, 3... GLEICHGRADIGE INTEGRIERBARKEIT S.33
Satz 3.33. Sez 1(S) < o0, F < LN(p).
F ist glez'cbgmdzg z'ntegrz’erbdr g d.w.

H
es gibt H : [0, 00) — [0, 00) miz lim () =00 und sup H(|f|)d,u < 0.
r=ee T feF

H kann monoton wachsend und konvex gewdhlt werden.
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KAPITEL 3. INTEGRAL UND ERWARTUNGSWERT, 3... GLEICHGRADIGE INTEGRIERBARKEIT S.34

Korollar 3.34. 11(S) < 00, p > 1,
F < L) (€ £Gn) mit suplf, < o

(F ist LP()-beschrinkt®), so ist F gleichgradig integrierbar. < \evweode & (x)



